

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESTA D'ENNA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Havas, 5, place de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVII. (JUN. 13.968.

Madrid, Lunes 4 de Mayo de 1896.

OFICINAS, FACTOR, 7

GANGA VERDADERA

Se vende un millon en buen uso por mil pesetas.—Arlabán, 8, cochera.

LOS DIAS 6 Y 7, VISTAS, EL 8, A LAS 11 DE LA MAÑANA, subasta de alhajas y lotes vendidos, Victoria, 2.
CAPAS Y CONFECCIONES, ÚLTIMOS MODELOS.—Rodríguez, Plaza del Angel, 6.

Mlle. Marie, DE LA CASA EGUES Y URIBINA, de San Sebastián, llegará el día 5, procedente de París, con las últimas creaciones de la moda en sombreros; como siempre, los expone en la C. Comisión, 4, ESPARTEROS, 4.

PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERIA ARAGONESA sociedad domiciliada en Zaragoza.

EL 1.º DE MAYO y el movimiento socialista.

(Conclusión.)

Los egoístas, los corazones duros y tenaces; los que dando al olvido aquel gran dogma, aquel grande principio, de los más luminosos y de los más simpáticos de la civilización cristiana, el principio y el dogma de la solidaridad universal y perdurable entre los hombres, solo se preocupan con las luces ó con las sombras, con la bonanza ó con la tempestad de la hora presente, como si al sonar ésta ya no hubiera que temer más, ni más que esperar, y los cielos y la tierra, la humanidad y Dios, se dispusieran súbitamente en los abismos de la nada; los que se encierran y sepultan, como en anticipada tumba, entre las trincheras de un individualismo feróz y funestísimo, que tantos duelos ha traído a la vida y a la historia, para cuya obra de iniquidad no hay, ni en anatomías suficientes en la humana lengua, ni suplicios en las visiones todas del poema dantesco... esos, harán mola y ludibrio, seguramente, de estos más tristes augurios, de estas fatídicas predicciones, no importándoles nada, ni por asomo, de lo que, en la revelación futura de la historia, en las edades de lo porvenir, habrá de acontecer...

No así, no, a los hombres de buena voluntad... a los que se consumen con los ardores y las nostalgias del ideal inaccesible... a los que padecen con todos los que lloran... a los corazones puros y leales, que no tienen nunca porque temer, hechos, de antiguo, a la abnegación, al holocausto, y que van sembrando, por los oscuros valles de la tierra, para las generaciones de la nueva edad, lo noble, lo divino, lo verdadero, bien convencidos de que todo se regenera, y de que nada se pierde, nada, ni el resplandor de una estrella allá en los cielos, ni el latido de un sentimiento generoso dentro de un alma...

Y a ellos, a ellos está reservada la grande, la redentora empresa de conjurar, a poder de sus inspiraciones y de sus alientos, los furiosos de la Revolución social.
No es éste, en verdad, el lugar más a propósito para enumerar y discutir, con el detenimiento y la serenidad que tan gravísimos problemas solicitan, cuantos remedios han propuesto, sociólogos y estadistas, a la solución, y acabamiento venturoso de las cuestiones sociales... Tal vez, si Dios así lo quiere, concediéndonos salud y ánimos, en otro tomo de mis *Estudios críticos de la Edad Media*, trate yo, con la amplitud que

se merecen, de todas estas cosas, que hoy, a la ligera, apunto... De antemano confieso, que precisa una vocación, un esfuerzo, más que sobre humanos, para transformar una edad, para torcer las corrientes de los tiempos... y que, aunque enamorado de aquellas primeras generaciones cristianas vislumbradas ya en las adivinaciones del daseo, en la Elogia IV de Virgilio,

Jan nona progenies coelo dimititur atto...

que viven en el misterio de las Catacumbas, y mueren sobre la arena de los circos, no he de buscar, no, soluciones únicas en aquella inolvidable Iglesia primitiva, en cuyo corazón aun vibran las palabras del divino Nazareno desde la Cruz, y en la cual, como predicaba el grande Apóstol, *no habia ni hombre, ni mujer, ni libre, ni esclavo, ni griego, ni bárbaro, sino un solo cuerpo en Jesucristo*; ni más que un sentimiento, ni más que un alma, ni más bienaventurados que los que han cegado de tanto llorar en la noche sin fin de sus dolores, ni más prestigios que los padecidos, y las agonías, y la muerte, por confesar y defender aquel *Credo bendito*, a cuyos ecos la raza de los epicúreos, coronados de rosas, vestidos de púrpura, ébrios de amor impúdico, se trocó en la raza de los nazarenos, coronados de espinas, vestidos de sayal, ébrios de divinos y castísimos amores. Entonces, en la Iglesia de Jerusalén, los poseedores de riquezas, vendíanlas, y ponían su precio a los pies de los apóstoles, para que éstos las distribuyeran entre los pobres.

Y dos ilustres Padres, dos titanes del pensamiento y de la fe, San Basilio y San Ambrosio, clamaban a los poderosos de la tierra: *El pan que guardais es de los que tienen hambre; el vestido que encerrais, es del indigente que está desnudo*; doctrina explicada, siglos adelante, por Santo Tomás de Aquino, como fundamento de la renuncia voluntaria, no de la expropiación; del sacrificio, y no del robo...

No llegarán mis idealismos a punto tal de pretender y de demandar, a presencia de los conflictos que se azevan, la inmediata restauración de la primera comunidad cristiana, restauración anhelada, después de todo, por prelados católicos tan insignes como Irlanda, el arzobispo de San Pablo en los Estados Unidos, como Gibbons, el primado residente en Baltimore.

Mas lo que creo, lo que proclamo, y pienso que conmigo han de proclamar y de creer cuantos se consagran, con austeros estudios, a las ciencias históricas, que la organización gremial, tal como estaba constituida en el glorioso ocaso del siglo XIII, y depurada de todos sus caracteres accidentales, de época, resolvería hoy, pacíficamente, y para siempre, el conflicto entre el capital y el trabajo, todavía esfinge egipcia para nuestros modernos estadistas.

Por esa restauración claman, con ansias y vehemencias infinitas, economistas tan prestigiosos como Carlos Perin, como Hervé Bazin, como Harmel, como Hitzte, como Naudet, como Rondelot, y aquí, en nuestra patria, entre otros, uno de los más eminentes y más simpáticos sociólogos de los modernos tiempos, mi ilustre amigo el señor Sanz Escartín...

Lo cierto, lo indudable, lo indiscutible, que a la sombra sagrada de las catedrales, en cuyas piedras palpita el alma virgen del Cristianismo, vivió, en el siglo XIII, ese siglo profundamente democrático, aquel pueblo sencillo, religioso, libre, fuerte de

cuerpo, sano de corazón, movido por una aspiración común, en el espontáneo ascensional movimiento hacia la belleza, la verdad y el bien, que anima a la Europa cristiana en esa época; aquel formidable *estado llano*, torpemente considerado por Michalek, por Pelletan, por Laurent, y otros historiadores racionalistas, cuando escribiendo de su condición política y de su condición civil, le llamaron *vil rebaño de esclavos*, bien contento con la infame señal de su servidumbre... Lo cierto, como escribe el gran Macaulay, con nobilísima imparcialidad, «que por la acción de la católica Iglesia sobre las conciencias, habíase ya cumplido, en esa época, la obra de la emancipación social del tercer estado»...

Pues hoy como ayer, el espiritualismo cristiano, que busca primeramente el reino de Dios y su justicia, puede obtener para las legiones de los menesterosos, de los infortunados, por ahadriados, los bienes y los gozos de que pueden disfrutar los hombres acá en la tierra... Entonces, los clamores socialistas habránse disipado para siempre.

ADOLFO DE SANDOVAL.

La colonización de Mindanao

Un proyecto atendible.

Conformes están todas las personas competentes en que la conquista de Mindanao no será beneficiosa para España, sino se completa con una colonización de elementos susceptibles de imponerse a la raza moro-malaya, predominante hasta ahora en la gran isla Cesárea. La conformidad con esta cuanto se trata de determinar las condiciones más convenientes de los futuros colonizadores, y hay casi tantas opiniones cuantos escritos han sido publicados, que no son pocos.

Sin embargo, a fuerza de discurrir el asunto, se han eliminado poco a poco muchas soluciones, y ya nadie desea favorecer la inmigración a Mindanao de chinos ni de japoneses, ni van teniendo partidarios las colonias penitenciarias, ni las exclusivamente militares. Puede decirse que las dos soluciones, que hoy se reparten el favor de los hombres competentes, son la colonización con elementos europeos y la colonización con tagalos, visayos, etc.

La segunda colonización es la más realizable, por la primera sería la más conveniente; porque bajo el punto de vista político, la existencia en la isla de un poderoso núcleo español neto, sería una garantía de nuestra tranquila dominación (siempre que supiéramos legislar para ese núcleo); y bajo el punto de vista económico y financiero, es indudable que el europeo crea y consume más riqueza que el malayo, y por lo tanto tributa más con menos dificultad.

Sería, pues, la colonización española, y en general europea, solución unánimemente aceptada y defendida, si no se la creyese de difícil, por no decir imposible realización. Porque es cierto que el trabajo agrícola, único que cabe por ahora y en mucho tiempo fomentar en Mindanao, ofrece dificultades para el europeo no acimatado, y no brinda, en apariencia, recompensas suficientes para estimular al desprecio del riesgo de la acimatación.

Tenemos a la vista un proyecto de colonización española de Mindanao, que reune

circunstancias suficientes para que en él se fije la atención pública; vamos a reseñarle brevemente por hoy, sin perjuicio de volver oportunamente sobre el asunto.

El proyecto en cuestión ha estudiado, y hasta cierto punto resuelto, tres dificultades capitales del problema, a saber: condiciones aceptables del elemento colonizador; organización satisfactoria del elemento gestor de la colonización; creación del capital.

No es fácil obtener directamente de España suficiente número de emigrantes de buenas condiciones físicas y morales para las posesiones de Asia. En la América del Sur tenemos cientos de miles de españoles, que ya emigraron, pero que desean volver a vivir en tierra española; y en esas regiones quieren los autores del proyecto en cuestión tomar los futuros colonos de Mindanao.

Al solo anuncio en los periódicos de la Argentina de existir semejante pensamiento llovieron en la redacción de *El Correo Español* de Buenos Aires cientos de cartas de emigrados españoles, que preguntaban ansiosos el día y el modo de embarcarse para Mindanao.

Entre estos hombres ya expertos en las durezas de la emigración, acimatados en regiones semi-tropicales y acostumbrados a cultivos distintos de los de su patria, será fácil escoger millares de familias sumamente aptas para la colonización de Mindanao. Por eso decimos que ese primer punto capitalísimo del problema puede darse por resuelto en cuanto se quiera.

Los otros dos puntos del proyecto, hay que tratarlos reunidos.

Los autores del proyecto (comerciantes, agrónomos y periodistas españoles residentes en Buenos Aires) piden el auxilio pecuniario del Tesoro de Filipinas, dando al gobierno toda la intervención necesaria y suficiente para garantizar dos cosas: que el colono ha de recibir los auxilios necesarios para el éxito de la colonización, y ha de devolver esos auxilios al Tesoro en tiempo y sazón oportunos; que la gestión de la empresa colonizadora ni ha de estar sujeta a las trabas excesivas, y demasiosas formalistas de una oficina puramente burocrática, ni ha de gozar de una independencia propia de las empresas privadas, que fácilmente degenera en arbitrariedad y explotación del desvaldado por el capitalista.

Ocuparía mucho espacio el detalle del proyecto: basten decir que haciendo sitio a todas las contrariedades imprevistas, que puedan sobrevenir, aun queda margen bastante de éxito para ofrecer un buen porvenir a los colonos, un reembolso seguro de sus anticipos (de crédito más que de dinero) al gobierno, y una fuerte riquísima de recursos para el fisco. Todo el secreto estriba en combiar acertadamente la aptitud para el trabajo rural de nuestros emigrados en América, y la riqueza del suelo virgen de Mindanao. En este concepto muy pocas objeciones pueden hacerse al proyecto; y en todo caso no es éste tan rígido, que no admita variantes sugeridas por la experiencia, sin que afecten a la esencia del conjunto.

El proyecto en cuestión tiene ya estado oficial. Sus autores lo presentaron hace meses al señor ministro de Ultramar, y éste lo

envió al capitán general de Filipinas para informe, que seguramente no tardará en llegar al ministerio.

En Buenos Aires funciona una junta de acaudalados comerciantes, de periodistas y agrónomos, que es la que ha explorado la voluntad de los emigrados españoles y recibido centenares de peticiones de traslado a Filipinas. Esa junta ha enviado a Madrid a gestionar el asunto a los agrónomos señores Poli y Píera, que son los autores de la parte técnica del proyecto.

Por su parte, LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA tiene sumo gusto en contribuir a que la opinión se forme en un asunto, que puede llegar a ser de la mayor trascendencia para la prosperidad del dominio español en Filipinas. Y si, como es de esperar, el informe del general Blanco es favorable a la toma en consideración del proyecto, he de volver a ocuparnos del mismo, y a dar a los lectores más amplio conocimiento de sus términos, que honran a los buenos españoles que desde apartadas regiones se afanan por contribuir a la solución de importantes problemas de su patria.

JUEGOS FLORALES

Barcelona 3, 4 t.

En el salón de contrataciones de la Casa Lonja se está celebrando la poética fiesta de los Juegos Florales.

El local está adornado con grandes tapices, banderas con las barras de Cataluña, el estandarte de San Jorge y plafones con follaje ostentando los nombres de los poetas regionales fallecidos.

La concurrencia es enorme; toda la extensa sala está ocupada por bellísimas damas que en su mayoría ostentan la bellísima mantilla española, y hasta en la galería que rodea el salón a la mitad de su altura se apifa la multitud.

A los acordes de la brillante banda municipal, que dirige el maestro Rodoreda, entra en el salón la comitiva oficial, ocupando sus sitials en el estrado levantado en el fondo y rodeado de plantas, gallardetes y escudos.

La presencia del Sr. Echegaray es recibida con un aplauso.

Ocupan los sillones el obispo de la diócesis, alcalde, gobernador, presidentes de la Diputación y Audiencias, comisiones del Ayuntamiento, del cabildo, de la Universidad, Diputación provincial, asociaciones literarias y artísticas, cántaro universitario, poetas premiados en otros certámenes y los adjuntos y mantenedores.

El Sr. Oller (D. Narciso), presidente, dió lectura a su discurso inaugural.

El secretario Sr. Galliss, leyó una bien escrita y concienzuda Memoria, acerca de los trabajos presentados y después la lista de las composiciones premiadas.

La *Flor Natural*, premio de honor y cortesía, correspondió a la poesía *Resignación* de abierto el pliego, resultó ser original del laureado vate y escritor D. Aniceto de Pages de Puig, director del *Diccionario enciclopédico*, que edita la casa Montaner y Simón: el Sr. Pages fue a entregar el premio a la hermosísima señora doña Pilar de Puig, marquesa de la Torre, que vestía un riquísimo traje de seda brochada, color verde pálido, que hacía destacar sus arrogantes y esculturales formas.

El concejal Sr. Blanch leyó la poesía, que fué estreptosamente aplaudida.

El segundo premio, *Englantina de oro* fué adjudicado al propio vate por su magistral poesía *Retorn*, patriótica composición, cuyas valientes estrofas arrancaron unánimes aplausos.

El tercer premio ordinario, *Viola de or y argent*, fué concedido al distinguido poeta Sr. Maregall, redactor del *Diario de Barcelona*, por su poesía *Lo mal cassado*, tierna y delicada composición que fué sabrosada con deleite por la concurrencia.

Otro premio fué concedido al Sr. Pages, por su poesía *L'Antorist*, composición genial tan breve como inspirada y atrevida, cuyos conceptos y brillantes imágenes fueron recibidas con atronadores aplausos, mereciendo una ovación a su autor, que se repitió al serle concedido, por el consistorio de los Juegos, el título de *Mestre en Gay Saber*, por haber obtenido el número de premios ordinario fijado por el reglamento. *Figuerola*.

CUERPO DIPLOMATICO

El embajador de Francia en Madrid, señor marqués de Reverseaux, ha sido el primero en obsequiar a su nuevo compañero el embajador de Rusia, Mr. Dimitri Schewitch, recién llegado a esta capital.

El gobierno ruso, al elevar a embajada la legación que tenía en España, ha elegido para que desempeñe el cargo de embajador a uno de sus diplomáticos más distinguidos, antiguo en la carrera, y que ya ha representado a su soberano en varias cortes de Europa.

Viene ahora de Lisboa, es un hombre de más de cincuenta años, con la barba blanca, la fisonomía inteligente y el aire distinguido.

Mr. de Reverseaux dio ayer en su obsequio un espléndido almuerzo, al que asistieron exclusivamente individuos del cuerpo diplomático extranjero, haciendo los honores de la mesa la baronesa Wedell y lady Bonham.

Mr. Dimitri Schewitch habita en el hotel de Roma, donde hoy irán a buscarle las carrozas de la real casa para que vaya a Palacio a entregar sus credenciales a S. M. la reina.

El nuevo embajador de Rusia instalará en seguida casa en Madrid para instalar la embajada y colocar sus preciosas colecciones de objetos antiguos a los cuales es muy aficionado. Hombre de gran ilustración, de fino trato y de mucha cultura, se puede asegurar que se conquistará muy pronto las simpatías de la sociedad de Madrid representando dignamente al czar de Rusia.

El antiguo ministro de Rusia en España, el príncipe Gortchacov, que era el diplomático extranjero más antiguo que había en Madrid, parece que continuará viviendo entre nosotros y ocupando su antiguo palacio de la calle de Leganitos.

El duque y la duquesa de Nájera, saldrán de París, con dirección a Rusia, el 7 de mayo.

El conde de Villagonzalo, que era ministro de España cerca del czar, ha sido elevado a la categoría de embajador y ha presentado ya su credencial a S. M. I. que le ha dispensado una cariñosa acogida.

413

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

porta, decidme cuál es esa semejanza... ¿en donde habéis visto esa mujer que se le parece?

—En el Moulin de la Galette—contestó Albertina con vacilación.

—En el Moulin de la Galette! exclamó el viejo.

Y se dijo interiormente:

—¡Ah! esto es interesante... ¡Ahí es donde Adriano ha conocido a esa mujer! No está tan loco como dicen.

Era una tarde—significó diciendo la joven—en que fui con mi madre y Adriano, que vino a buscarnos... Algunas veces íbamos al baile.

—¿Y aquella tarde?... preguntó el antiguo policía.

—Esa tarde vi a aquella mujer.

—Era en fin de marzo, ¿verdad?

—Sí... ¿Cómo sabéis eso?

—Escuchad: esa señora estaba sentada debajo de las galerías y frente a la orquesta?

—Es verdad.

—¿Estaba sola?

—Sí.

—Llevaba un velo que había echado tras del sombrero—significó diciendo, acordándose de las señas dadas por el mozo del establecimiento.—¿Llevaba guantes?

—Efectivamente... Pero vos lo sabéis todo.

—Voy a deciros cómo era su traje... Tenía una pelerina de paño con muchos cuellos...

—Sí... sí...

—Y un vestido de lana color castaña, guardado de bandas de terciopelo.

—Exactamente.

—Ya veis que vuestros recuerdos son muy exactos.

—Es imposible que la persona que yo he visto sea la señora Fulton—dijo Albertina.

—¿Por qué?

—Porque es demasiado gran señora para ir a un baile como el del Moulin de la Galette.

—Eso depende del móvil que la guiese—contestó el tío Ceferino.—Pero seguid, señorita, porque vais a recordar otra cosa.

—¿El qué?

—Imponed por un momento silencio a vuestro corazón, olvidando un instante el amor y la fidelidad que le habéis jurado. El se ha fascinado con la avasalladora belleza de una criatura que le ha aturrido; pero ya es otra vez vuestro, y estoy seguro que os ama siempre.

Pues bien; mirad el pasado sin rencor y sin ólera, para poderle reconstituir y hacer que reaparezca la verdad.

—¿Qué pasó aquella tarde?... Estabais con vuestra señora madre y con vuestro prometido.

do; habéis bailado, sin duda... ¿Estaba esa señora en el sitio que os he dicho?... Adriano!

—¿Vió también, ¿verdad?

—Sí—contestó Albertina;—ya lo creo que la vió.

—¿Estáis segura de ello—dijo el policía;—lo conozco en el estremecimiento de vuestra voz.

—Tenéis razón.

—¿Qué ha hecho él.

—Primeramente, cuando paseábamos en los intermedios, nos ha hecho pasar y repasar varias veces por delante de aquella mujer.

—¿La miraba él?

—Oh, sí!

—¿Y después?

—Después bailó ella también...

—Sí, un vals—interrumpió el tío Ceferino—con uno de los que frecuentan aquel sitio en tipo que se llama Simón el Anchoa... ¿No es esto?

—Eso es.

—¿Y qué más?

—Cuando íbamos bailando nos hemos encontrado tan cerca de ella, que hemos tropezado las dos parejas... ¡Ah, ya comprendo! Adriano se había acercado a ella a propósito... ahora me lo explico.

—¿La habló?

—No... ¡Oh, no... estaba yo allí!

—Pero quizás no le hayáis observado bien todo el tiempo.

—Ah, también me acuerdo ahora!...—exclamó de repente la pobre niña.—Después, cuando nos fuimos, más temprano que de costumbre, Adriano nos acompañó y debió volver al baile.

—¿Creéis eso?

—Desde este día cambió su carácter. Al día siguiente se reflejaba en su semblante la fatiga y parecía preocupado... Ya no era el mismo.

La desgraciada joven estaba a punto de llorar.

—Calmaos—dijo bondadosamente el anciano.—Era necesario evocar estos recuerdos, por muy sensibles que fueran, porque ahora puedo ya garantizar la curación del que amáis.

—¡Vos!

—Sí—yo os lo aseguro, esa mujer, esa Liddy Fulton es la mujer del Moulin de la Galette—Adriano Rolland no se engañó al reconocerla.

—¿Dios mío... ¿es posible?

—Y vuestro prometido no está loco!—añadió el antiguo policía.—No, no está loco, ya recordo de ello, como respondiendo también de

LA LADRONA DE AMOR

416

laburete turco, sobre el cual descansaba una figura de bronce representando un halconero árabe, había un album de fotografías.

El tío Ceferino no vació un momento y le rogó y le abrió.

En la primera hoja estaba efectivamente el retrato de la americana en traje de salón.

Lo examinó atentamente.

Trató de leer en aquellos ojos y en aquella fisonomía, como si tratase de penetrar en su pensamiento y analizar el carácter de Liddy Fulton.

El efecto que este examen le produjo se manifestó por una contracción de su entrecejo.

Comprendía perfectamente la impresión que aquella mujer produciría sobre el que quisiera seducir.

Significó hojeando.

El resto eran fotografías de hombres, mujeres y gente joven. Todos tenían ese aire exótico que se revela en las facciones, en el traje y hasta en la manera de cortarse el pelo y la barba.

Estos debían ser parientes de Liddy Fulton 5 amigos de Nueva York.

De repente se fijó el tío Ceferino en un segundo retrato de la americana.

Despectada, en traje de baile y vuelta casi de espaldas, parecía un modelo escultural de irremediable contorno.

El tío Ceferino tuvo una inspiración repentina.

Aunque la fotografía tenía un gran parecido, no era posible encontrar éste al primer golpe de vista a causa de la posición que se había tomado.

Era necesario saber de antemano que era el retrato de Liddy Fulton.

Obediendo la inspiración que acababa de surgir en su mente, el tío Ceferino tiró de la fotografía, la sacó de su sitio y se la metió en el bolsillo sin que lo notase ni aun la misma Albertina, a pesar de lo muy cerca que esta se encontraba.

Y tuvo mucha razón en darse prisa, porque no hacía un momento que había puesto el album en su sitio cuando se presentó el ayuda de cámara, diciendo que su señora consentía en recibirle, para lo cual les acompañó hasta un saloncito del piso principal, en el cual les esperaba *La ladrona de amor*.

Liddy tenía puesto un elegante traje de casa de muselina de seda de rayado Loie Fuller, de mangas cortas y huecas, lleno de fruncidos y billones, admirablemente dispuestos, anudados con preciosas cintas de variado color.

Su bella y ondulada cabellera sujeta con un solo peine de oro, hacía un efecto maravilloso.

La americana se levantó haciendo un ademán para que hablase.

El tío Ceferino tomó la palabra con aire tímido sin dejar de observar, alentamente, a Liddy Fulton y a Albertina.

—Mi sobrina—dijo en tono humilde,—es la prometida de ese pobre joven que ha perdido la razón y causado ese escándalo que tan vivamente deploramos.

La Ladrona de amor no podía adivinar a que podía obedecer el paso que daba aquella gente.

Hizo un movimiento de cabeza como esperando más explicaciones.

—Ese pobre muchacho—significó diciendo el viejo—ha sido metido en una casa de salud, en Bièvre, en casa del doctor Fouchères queafortunadamente había sido antiguo compañero de armas de su padre, y seguramente está muy bien cuidado; pero en este momento se encuentra en un estado tal de excitación y de exaltación, casi en un período de locura furiosa, que compromete el feliz resultado que se espera, si no se consigue pronto darle la calma necesaria para emplear el tratamiento que hay que seguir.

En esta situación, señora—añadió el tío Ceferino con una timidez y una vacilación admirablemente fingidas,—me he atrevido a venir hasta aquí, y suplicaros que os intereseis por este pobre joven... a quien no podéis tener mala voluntad, porque bien sabéis señora, que él no es responsable.

—¡Interesarme!—dijo la americana.—¡Oh! seguramente que no le quiero mal... pero ¿qué deciros cómo puedo hacerlo?

La Ladrona de amor no perdía de vista a la joven que tenía en su presencia, reconociendo su angelical belleza.

Albertina parecía aun más hermosa, gracias a su timidez natural y al rubor que sentía al encontrarse delante de aquella gran señora.

Su misma tristeza daba mayor realce a su hermosura.

—Sabéis lo que ha pasado?—significó diciendo, dirigiéndose principalmente a la prometida de Adriano.—Ese pobre joven, cuya razón estaba ya indudablemente extraviada, creyó reconocermos y se acercó a mí, que me quedé asombrada por la afrenta que me hacía, porque yo no sabía que se trataba de un loco... en su turbación me tomaba por una persona que indudablemente ha conocido...

—O que su transformada mente creaba como

Edición de la noche

RECEPCIÓN DIPLOMÁTICA

Esta tarde a las dos ha presentado sus credenciales a S. M. la reina, en audiencia pública y solemne, el primer embajador de Rusia...

El nuevo diplomático se dirigió a Palacio desde el hotel de Roma en la magnífica carroza llamada de Corona Ducal...

Precedíanle dos carros de gran gala yendo en una de ellas los secretarios de la embajada...

Al estribo izquierdo de la carroza del embajador iba el caballero de S. M., señor Peñarredonda...

De jefe de carrera marchaba al estribo derecho el comandante de la Escolta Real, Sr. Marchessi...

El nuevo diplomático es hombre de simpática presencia, de edad algo avanzada, de constitución vigorosa...

Vestía uniforme de diplomático con bordados de plata. La recepción se ha verificado en el salón del Trono...

Entre las damas que presenciaron el acto se hallaban, haciendo elegantísimos trajes...

Previo el anuncio del Sr. Zarco del Valle, entró en la sala del Trono el embajador de Rusia...

Señora: Habiéndose dignado el emperador, mi augusto soberano, nombrarme su embajador extraordinario...

Los sentimientos de cordial amistad y sincera simpatía del emperador hacia vuestra majestad...

La voluntad de S. M. I. me ha dictado el deber de emplear todo mi celo...

Señor embajador: Recibo con especial satisfacción las cartas credenciales en mi orbe en calidad de embajador extraordinario...

Vivamente correspondo a los amistosos sentimientos que me manifestáis en su nombre...

Hoy, a las nueve y media de la noche, la sección de ciencias naturales del Ateneo de Madrid...

Se encuentra gravemente enfermo nuestro querido compañero el antiguo redactor de El Globo D. Federico Vico...

Se ha suspendido el sorteo anunciado de un teniente coronel de la guardia civil con destino al ejército de Cuba...

Se suspendió el sorteo anunciado de un teniente coronel de la guardia civil con destino al ejército de Cuba...

Se suspendió el sorteo anunciado de un teniente coronel de la guardia civil con destino al ejército de Cuba...

Se suspendió el sorteo anunciado de un teniente coronel de la guardia civil con destino al ejército de Cuba...

ñola elevando al rango de embajador a su representante en mi corte, y correspondiendo a esta muestra de deferencia...

Las distinguidas cualidades que os adornan y la merecida reputación que vos venís precedido, son segura garantía de que sabréis llevar a término feliz la misión que os ha sido confiada...

En su cumplimiento no han de faltaros ciertamente mi constante benevolencia ni el leal concurso de mi gobierno.

S. M. la reina vestía elegantísimo traje gris perla, con magníficas joyas de brillantes y rubíes.

Cruzaba su pecho la banda de Santa Catalina de Rusia, fondo encarnado con listones blancos.

El embajador leyó su discurso en francés y S. M. la reina en castellano.

La augusta dama honró al embajador con frases de afecto y consideración para Rusia, la familia imperial y su nuevo representante en Madrid.

El nuevo diplomático cumplimentó luego a S. A. la infanta D.ª Isabel, y más tarde hizo las visitas de rigor a los Sres. Cánovas y duque de Tetuán...

En la revista de la corrida de ayer habrán leído ustedes, en la muerte del quinto toro Alguacil...

Y se yevaron (los mansos) al Alguacil a la casa paterna de sus mayores.

Como que Antonio despachó al buey, en presencia de los mansos conmovidos, con una estocada baja, que era lo que merecía el fenómeno.

Pero no echen ustedes la culpa a los castijos ni al corrector, sino a mí, que me comí el no, lo cual es muy fácil, manuscrito de paso de banderillas.

Porque hacer una memoria, al par libando y viendo to lo que pasa...

Ya, enantes de la fusione, saldrán las cartas completas, por revisores-profetos a mo de Nostradamus.

Por lo demás, la gente fina sabe, si es inteligente, que Antonio que es un valiente, será una gloria taurina.

Se suspendió el sorteo anunciado de un teniente coronel de la guardia civil con destino al ejército de Cuba...

Se suspendió el sorteo anunciado de un teniente coronel de la guardia civil con destino al ejército de Cuba...

Se suspendió el sorteo anunciado de un teniente coronel de la guardia civil con destino al ejército de Cuba...

Se suspendió el sorteo anunciado de un teniente coronel de la guardia civil con destino al ejército de Cuba...

Se suspendió el sorteo anunciado de un teniente coronel de la guardia civil con destino al ejército de Cuba...

Se suspendió el sorteo anunciado de un teniente coronel de la guardia civil con destino al ejército de Cuba...

ha mejorado en esta corte durante la semana última en cuanto a intensidad y gravedad; pero la frecuencia de los casos en cada afecto es aproximadamente la misma que en las semanas anteriores.

El ministro de la Guerra ha dado su autorización para que un turno de ocho generales lleven las andas de San Isidro en la procesión de rogativa...

El Sr. Marquet fué el primer individuo del clero que hace veintiséis años renunció a sus haberes para aliviar, dentro de la medida de sus fuerzas, la crisis financiera...

El Sr. Sagasta ha negado que entre los ex ministros liberales existan discrepancias al juzgar el problema de Cuba...

Entiende que la solución de esta no admite dilaciones porque cuesta la guerra de Cuba quinientos millones de pesetas cada año...

«Si esperamos—ha añadido—la paz para dentro de dos años, como el general Weyler anuncia, tendríamos que gastar veinte mil millones de pesetas y perder veinte mil hombres.»

«Hemos de cruzarnos de brazos ante esa dolorosa expectativa? No quiero creer que el gobierno lo haga; pero de todos modos, la minoría liberal cumplirá con su deber.»

Y por los medios parlamentarios que en el momento oportuno elijamos, procuraremos soluciones prácticas, y haremos porque el planteamiento de las reformas no sea una promesa, sino una realidad.

Lo más probable es que aprovechemos para ello la discusión del discurso de la corona, porque ya sé que luego los debates económicos han de consumir el resto del tiempo que las Cortes estén reunidas.»

El Sr. Maura llegó ayer a Barcelona, y esta madrugada habrá salido en el vapor Belver con rumbo a Palma, donde sus amigos le preparan un entusiasta recibimiento.

Anoche asistió al Centro Instructivo del Obrero, el orfeón Eco de Madrid, proporcionando a sus socios un rato de verdadero solaz.

El Sr. Alruva, que es su director, se vio obligado a repetir varias piezas de su numeroso repertorio, terminando con el conocido y popular paso doble «Viva España!»

Entre los vitores de la concurrencia, que quedó altamente complacida.

La Compañía Internacional de los coches camión pone en conocimiento de los señores viajeros las importantes modificaciones introducidas en la marcha del tren de lujo «Sud express».

El «Sud express» partirá de París (Gare du Nord) los lunes y viernes a las 7 y 27 de la tarde, directamente para Madrid...

Dicho tren saldrá de Madrid los jueves y domingos a las 2 y 46 de la tarde, llegando a París los viernes y lunes respectivamente...

Regreso de Lisboa los martes y viernes a las seis de la tarde, llegando a París los jueves y domingos a las 11 y 34 de la mañana...

El «Sud express» partirá de París (Gare du Nord) para Lisboa directamente los miércoles y sábados a las 7 y 27 de la tarde...

Regreso de Lisboa los martes y viernes a las seis de la tarde, llegando a París los jueves y domingos a las 11 y 34 de la mañana...

El «Sud express» partirá de París (Gare du Nord) para Lisboa directamente los miércoles y sábados a las 7 y 27 de la tarde...

Regreso de Lisboa los martes y viernes a las seis de la tarde, llegando a París los jueves y domingos a las 11 y 34 de la mañana...

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

El doctor D. Francisco Marquet, cura párroco de Salas (diócesis de Seo de Urgel), ha dirigido un oficio al gobierno de S. M. ofreciéndole los haberes de su dotación...

El Sr. Marquet fué el primer individuo del clero que hace veintiséis años renunció a sus haberes para aliviar, dentro de la medida de sus fuerzas, la crisis financiera...

El Sr. Sagasta ha negado que entre los ex ministros liberales existan discrepancias al juzgar el problema de Cuba...

Entiende que la solución de esta no admite dilaciones porque cuesta la guerra de Cuba quinientos millones de pesetas cada año...

«Si esperamos—ha añadido—la paz para dentro de dos años, como el general Weyler anuncia, tendríamos que gastar veinte mil millones de pesetas y perder veinte mil hombres.»

«Hemos de cruzarnos de brazos ante esa dolorosa expectativa? No quiero creer que el gobierno lo haga; pero de todos modos, la minoría liberal cumplirá con su deber.»

Y por los medios parlamentarios que en el momento oportuno elijamos, procuraremos soluciones prácticas, y haremos porque el planteamiento de las reformas no sea una promesa, sino una realidad.

Lo más probable es que aprovechemos para ello la discusión del discurso de la corona, porque ya sé que luego los debates económicos han de consumir el resto del tiempo que las Cortes estén reunidas.»

El Sr. Maura llegó ayer a Barcelona, y esta madrugada habrá salido en el vapor Belver con rumbo a Palma, donde sus amigos le preparan un entusiasta recibimiento.

Anoche asistió al Centro Instructivo del Obrero, el orfeón Eco de Madrid, proporcionando a sus socios un rato de verdadero solaz.

El Sr. Alruva, que es su director, se vio obligado a repetir varias piezas de su numeroso repertorio, terminando con el conocido y popular paso doble «Viva España!»

Entre los vitores de la concurrencia, que quedó altamente complacida.

La Compañía Internacional de los coches camión pone en conocimiento de los señores viajeros las importantes modificaciones introducidas en la marcha del tren de lujo «Sud express».

El «Sud express» partirá de París (Gare du Nord) los lunes y viernes a las 7 y 27 de la tarde, directamente para Madrid...

Dicho tren saldrá de Madrid los jueves y domingos a las 2 y 46 de la tarde, llegando a París los viernes y lunes respectivamente...

Regreso de Lisboa los martes y viernes a las seis de la tarde, llegando a París los jueves y domingos a las 11 y 34 de la mañana...

El «Sud express» partirá de París (Gare du Nord) para Lisboa directamente los miércoles y sábados a las 7 y 27 de la tarde...

Regreso de Lisboa los martes y viernes a las seis de la tarde, llegando a París los jueves y domingos a las 11 y 34 de la mañana...

El «Sud express» partirá de París (Gare du Nord) para Lisboa directamente los miércoles y sábados a las 7 y 27 de la tarde...

Regreso de Lisboa los martes y viernes a las seis de la tarde, llegando a París los jueves y domingos a las 11 y 34 de la mañana...

40.000 libras esterlinas, a una compañía inglesa, la patente de su país de una pila primaria de extraordinario mérito.

El 28 de diciembre último fué llamado a Londres el Sr. Gabarró por la compañía que ha comprado la patente. Invitado dicho señor a hacer algunas experiencias, se verificaron éstas el 8 de enero, y el 12 del mismo mes se firmó la escritura de venta.

Uno de estos días volverá a marchar a Londres, donde a presencia del príncipe de Gales, hará nuevas experiencias, haciendo marchar una Vitoria construida ad hoc para la pila de su invención.

Terminadas estas pruebas, regresará después a España, donde dará a conocer su pila.

Las cantidades adquiridas por el Banco de España para aumentar sus reservas en oro, se elevan a la suma de 100 millones de pesetas, suministradas por banqueros españoles y extranjeros domiciliados en Madrid.

Los amigos de los árboles. Con el título de Los amigos de los árboles se ha constituido en Madrid una sociedad, de la que es presidente el infatigable propagandista de la higiene y de la repoblación del arbolado D. Mariano Belmás.

Dicha Sociedad tiene por objeto contribuir a que la salubridad de Madrid sea un hecho desde el momento en que haya en esta capital frondosas arboledas que modifiquen el clima.

Pueden inscribirse como socios de número las señoras y los niños y niñas de cualquier edad, pagando lo que voluntariamente quieran (mínimum una peseta al mes).

Los socios recibirán el periódico La Higiene Popular.

Los terrenos que adquiera la Sociedad para plantaciones se dividirán en lotes, y se adjudicarán entre los socios, pasando a ser de su exclusiva propiedad.

Males crónicos, Dr. Audet, Valverde, 11.

La mejor, más elegante y a precios únicos en España, en muebles de todas clases y camas doradas inglesas: especialidad en alcobas, comedores y despachos, Píñillos, Alcalá, 17, junto a Fornos.

A. Porras, dentista. Especialidad en dentaduras postizas. Arenal, 22 dupdo., pral.

En el teatro de la Gran Vía, de Barcelona, se ensaya activamente la ópera cómica en tres actos Los apuros de papá, arreglada a la escena española por dos periodistas madrileños.

La música es del insigne maestro Lacomme y es una partitura inspirada y bellísima, que pronto se hará popular.

Los distinguidos artistas señoritas Ferrer y Fábregas, señora Martí de Moragas y Sres. Carbonell y Guell, serán los intérpretes de la ópera de Lacomme.

Los sermones que durante los nueve días de rogativa se pronunciarán en la Catedral, estarán a cargo de los señores siguientes por el orden en que los citamos:

Rdo. P. Manuel Puebla, D. Luis Calpeña, D. Eduardo Zafrán, D. Andrés Pérez Rivilla, D. Juan Pérez San Julián, D. Cipriano Herce. Rdo. P. Salvador de la Madre de Dios, Rdo. P. Fidel Fita y D. Joaquín Torres Asensio.

El señor ministro de la Guerra no ha concurrido hoy a la recepción del embajador de Rusia por haber recaído en su dolencia su hermano el senador vitalicio don Manuel Azcárraga.

El Observatorio de Madrid, fué de 8/8 grados a las seis de la mañana; 12/5 a las nueve; 15/4 a las doce del día; 18 a las tres de la tarde y 9/5 a las nueve de la noche.

El día 4 en Madrid ha variado poco respecto del anterior. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 17 grados a las siete de la mañana, 23 a las doce del día y 21 a las cinco de la tarde.

El barómetro señala tiempo variable. —Ayer llovió en Santander.

ROGATIVAS

PROCESIÓN DE PENITENCIA

Preliminares.

Con las formalidades establecidas, es decir, con asistencia de todos los poseedores de las llaves que cierran la urna que contiene la caja en que se encierran los sagrados restos del patrón de Madrid, se procedió a abrirla a las diez y cuarto de la mañana de hoy.

Asistieron, entre otras distinguidas personas, el arzobispo obispo de Madrid Alcalá, todos los canónigos y el intendente de la real casa.

La escalera que conduce al camarín donde se halla la urna, estaba decorada con mucho gusto y riqueza, ostentando ricos tapices que representan episodios del Antiguo Testamento.

Abierta la urna, en cuya operación intervino, según marcan las ordenanzas, el cerrajero de la real casa, que en la actualidad lo es D. Francisco Vallejo, se sacó la caja, y a hombros fué conducida por canónigos primero a la sacristía y después a la capilla de la Soledad.

Los canónigos que alternativamente trasladaron el Santo fueron los Sres. Deán, Torres Asensio, De Diego, Herce, Pérez Juan, Del Río, Echevarría, Delgado, Barba-jero y Moral, cuyos dos últimos señores estaban encargados de la organización de las rogativas, de acuerdo con la acertada dirección del eminente filósofo señor Torres Asensio.

El orden fué el siguiente: marchaba delante el portiguero, después el colector con cruz y ciriales; seguían seglares con hachas encendidas; todos los canónigos y beneficiados, también con hachas; cantores entonando un salmo adecuado al acto; la caja con los sagrados restos, y seguidamente el arzobispo obispo de Madrid Alcalá y el arce-preste con capa pluvial.

El aspecto era severo e imponente y sepulcral el silencio, no obstante hallarse ocupado el anchuroso templo por centenares de personas.

La caja fué colocada en una meseta de la expresada capilla. Alrededor había seis blandones.

Inmediatamente se cerró la capilla, y los Sres. Cejalvo, Fernández, Ledesma y Martínez (D. Angel), pertenecientes a la Ilustre congregación del colegio de San Eloy, de plateros de Madrid, comenzaron a limpiar la caja, cuya diligencia de aseó está preceptuada en análogos casos, a cargo de los individuos de la expresada congregación.

Fué costeada por el monarca Carlos II y doña María de Neoburg, en enero de 1692. Es de nogal; está forrada de tela de seda encarnada, cubierta de filigrana de plata, y tiene cinco remates del propio metal.

Como tanto se ha hablado respecto a los ocho llaves de esta caja, consignaré por boca del R. P. Nicolás, en sus antiguos apuntes referentes al caso, que las deben poseer de derecho el juez protector de la real iglesia, el teniente capellán mayor, el cabildo de curas, el conde de Paredes, los descendientes de D. Nicolás Gudiel de Vargas, el corregidor, el decano y el secretario del Ayuntamiento de Madrid.

Además, el monarca es dueño de otra llave que abre las ocho cerraduras, la cual se conserva en la estamplilla de la Real Casa.

El valor intrínseco del arca está calculado en 22.000 duros.

Guardia de honor. En la capilla, después de limpiar la caja por la parte exterior, custodiaron el cadáver canónigos de la santa iglesia Catedral y varios individuos de la cofradía de Segla-res naturales hijos de Madrid.

TOROS

POSTDATA

En la revista de la corrida de ayer habrán leído ustedes, en la muerte del quinto toro Alguacil...

Y se yevaron (los mansos) al Alguacil a la casa paterna de sus mayores.

Como que Antonio despachó al buey, en presencia de los mansos conmovidos, con una estocada baja, que era lo que merecía el fenómeno.

Pero no echen ustedes la culpa a los castijos ni al corrector, sino a mí, que me comí el no, lo cual es muy fácil, manuscrito de paso de banderillas.

Porque hacer una memoria, al par libando y viendo to lo que pasa...

Ya, enantes de la fusione, saldrán las cartas completas, por revisores-profetos a mo de Nostradamus.

Por lo demás, la gente fina sabe, si es inteligente, que Antonio que es un valiente, será una gloria taurina.

Se suspendió el sorteo anunciado de un teniente coronel de la guardia civil con destino al ejército de Cuba...

Se suspendió el sorteo anunciado de un teniente coronel de la guardia civil con destino al ejército de Cuba...

Se suspendió el sorteo anunciado de un teniente coronel de la guardia civil con destino al ejército de Cuba...

Se suspendió el sorteo anunciado de un teniente coronel de la guardia civil con destino al ejército de Cuba...

Se suspendió el sorteo anunciado de un teniente coronel de la guardia civil con destino al ejército de Cuba...

Se suspendió el sorteo anunciado de un teniente coronel de la guardia civil con destino al ejército de Cuba...

SUCESOS.

En la Ribera de Curtidores se descubrió ayer tarde un robo, consistente en 68 pesetas en metálico y varias prendas usadas.

Los autores no han sido habidos. El sereno de la calle del Aguila encontró ayer en la acera a un hombre tendido, que en los primeros momentos creyó fuese un borracho, pero al intentar levantarlo del suelo se apercebó que el cuerpo del sujeto estaba cubierto de sangre.

El agente nocturno pidió auxilio a sus compañeros, y cuando éstos llegaron condujeron al herido a la casa de socorro del distrito.

Los médicos de guardia reconocieron tres heridas graves en la cabeza, declarando el paciente que se llamaba Julián González Delgado, que era jornalero, y que no sabía quién le había inferido las heridas.

En una casa de la calle de Santiago el Verde falleció repentinamente Mariano Carbajal, de oficio jornalero.

El cadáver, por disposición del juzgado, fué llevado al depósito judicial.

Varios muchachos estaban jugando en la barandilla del puente de Toledo, cuando uno de ellos, llamado Antonio Lillo, de nueve años, no se sabe si empujado por sus compañeros o porque perdiera el equilibrio, cayó al río, causándose tres heridas graves en la cabeza.

En gravísimo estado fué conducido a la casa de socorro.

Francisco Alcalde, sirviente, tuvo la desgracia de caerse en la calle del Duque de Alba, fracturándose la pierna izquierda.

Cerca del puente de Toledo se suscitó ayer tarde una cuestión entre militares y paisanos.

De la colisión resultaron varios heridos leves, entre ellos un guardia del cuerpo de Seguridad y un inspector del tranvía de Leganés.

En la calle de Velarde, núm. 13, segundo, se descubrió ayer un robo consistente en 50 duros en metálico y gran cantidad de alhajas.

CARRERAS DE CABALLOS. Mañana, a las cuatro de la tarde, se verificarán las primeras carreras de la temporada por el orden siguiente:

Primera carrera. Criterium de cruzados.—Diez caballos inscriptos.

Segunda. Gran premio de Madrid.—Cinco inscripciones.

Tercera. Polo Poneys.—Nueve inscripciones.

Cuarta. Velocidad.—Cinco inscripciones.

Quinta y última, a las seis. Steeplechase, de venta.—Cinco inscripciones.

tando un día una casa de locos y prevenida de antemano, como es consiguiente, del estado mental de la gente que íbais a ver, os hablase un loco de la misma manera...

Si un insensato, sobreexcitado por la maravillosa aparición de vuestra belleza, a la cual yo rindo homenaje, hubiese exclamado: «¡Ah, yo os conozco!... ¡vos sois la que yo amo, la que creí perdida y vuelvo a encontrar! ¡Vos sois María... mi bien amada... a la que he dado entera mi vida!», seguramente no protestaríais. Tendríais piedad de ese desgraciado y no trataríais de desengañarlo, porque os reprocharíais el haberlo irritado con un mentís, y seguramente le responderíais del modo que os dictase vuestro generoso corazón.

—Pero ahora no es eso—dijo la Ladróna de Amor.—¿Podía ser yo dueña de mí misma ante acusación semejante... y semejante ofensa?

—Lo comprendo muy bien—replicó el tío Ceferino;—pero lo que no pudistais hacer entonces, señora, es posible hacerlo hoy, y en interés de este pobre hijo, cuya salud depende de vos, vengo a suplicaros...

—¿El qué?...—interrumpió Liddy Fulton.—¿Que vaya a verle en su celda de loco?

—Yo os aseguro que no habrá en ello ningún peligro.

—¿Lo que me pedís es una insensatez... una locura! Y habéis podido creer...

—He creído que erais buena y caritativa—contestó el policía.

—Que me exponga otra vez a los insultos de ese hombre...

—Está loco... no es responsable.

—¿Qué importa!... Eso es gana de hablar.

Para el tío Ceferino era evidente que la americana no estaba sorprendida únicamente por aquella extraña proposición; había también por otra parte un justificado terror al pensar en una nueva entrevista con Adriano Rolland.

Se defendió, llena de energía, presentando excusas que, aunque en apariencia eran aceptables, no dejaban en el fondo de ser un pretexto.

El fingido tío de Albertina insistió: —No estaréis sola—dijo;—¿qué tendréis que temer? El doctor Foucheres y su dependencia estarán presentes...

—No!... ¡No!...—dijo Liddy.

—Si Adriano pudiese creer que vuelve a encontrar la que cree amar y haber conocido... Si tuviese esperanza, como vos podéis darle, volvería a encontrar cuando estuviese libre...

empezaría a calmar, y esto sería principio de curación.

—No!... Yo no puedo hacer eso...—contestó la Ladróna de Amor—Deploro sinceramente la desgracia que affige a ese pobre joven, aunque no lo conozco... Me es muy sensible el dolor de esta jovencita, cuyo corazón veo destrozado; ¡pero comprended, caballero, que no puedo hacer esa comedia!

—Perdonadme, señora—dijo el tío Ceferino, que una vez hecha la prueba que se había propuesto, tenía prisa para marcharse;—perdonadnos!... Os suplico me dispenséis el haberos recordado un suceso enojoso que bien veo os ha ofendido... ¡perdonad, señora!

—No tenéis por qué excusaros—se apresuró a decir Liddy Fulton con la mayor amabilidad que le fué posible.—Habéis obrado a impulso de vuestro cariño... pero debéis comprender que yo no puedo... no puedo...

Y acompañó a ambos visitantes hasta la puerta del salón, en donde se presentó un criado para acompañarles hasta la salida.

El viejecillo de la prefectura no comunicó sus impresiones a su compañera.

Guardaba secretas las observaciones que había hecho, como se había callado el móvil de su visita.

Se felicitaba in peto de la inspiración que había tenido.

Para él era evidente, y su gran perspicacia no le engañaba, que Liddy Fulton había retrocedido ante la idea de encontrarse delante de Adriano.

Esta era la prueba que deseaba, porque la creía concluyente.

Encontraba en ella una presunción que debía mucho en favor de la opinión que tenía formada.

Esto venía a apoyar sus dudas. Y adquiría la convicción de que Adriano no se había equivocado.

Por esto mismo estaba cada vez más apasionado en resolver aquel asunto.

POR LA TARDE

La catedral por dentro.

A las tres y media comenzaron a penetrar en la iglesia catedral las congregaciones con sus respectivos pendones y estandartes. La sacristía ofrecía animación indescribible. El señor deán y todos los capitulares no se daban punto de reposo, a fin de ultimar todos los detalles de la procesión que iba a efectuarse.

La procesión.

Suntuosa, magnífica, como requería el solemne acto que los madrileños iban a efectuar, ha sido la Procesión de Penitencia, iniciada por S. M. la reina regente y organizada con gran acierto por el arzobispo obispo de Madrid Alcalá y todo el cabildo capitular.

Los estandartes que formaron en la procesión fueron 832. Entre ellos llamaron poderosamente la atención por su lujo y riqueza, entre otros el de la congregación de San Luis Gonzaga y el de la Academia de Jurisprudencia.

El sagrado cadáver, que fué sacado de la catedral por los canónigos, que no lo habían efectuado por la mañana, cuando la caja fué trasladada desde el camarín a la capilla de la Soledad, fué conducida a hombros alternadamente por gran número de hijos de Madrid y algunos de fuera de la corte, entre los que figuraban el conde de la Diputación provincial de Madrid, señor Rodríguez Corrales.

El último turno correspondió al cuerpo de la nobleza de Madrid, y lo llevaron a hombros los Sres. Fernández de Rivas, Cobas y Berce, Guardamino, Navarrete, Morales de los Ríos, Rujula (D. Félix y don José) y González Arnau, los cuales lucían los vistosos y ricos uniformes de la corporación.

Marchaba detrás de la caja el cabildo catedral con capas pluviales, presidido por el arzobispo obispo de Madrid Alcalá, acompañado de los obispos de Badajoz y Orense; después iba el nuncio de Su Santidad y luego el Tribunal de la Rota, presidido por el decano, D. Antonio Ruiz. Los sacerdotes que han asistido se calculan en 750 próximamente; después comisiones militares de todos los cuerpos de la guarnición y de detrás el capitán general Sr. Primo de Rivera, acompañado de varios generales; clero de la Universidad, magistrados del Tribunal Supremo, de la Audiencia, maceros del Ayuntamiento, concejales del mismo presididos por el conde de Montaroz, Diputación provincial bajo la presidencia del Sr. España; el gobernador civil, conde de Peña Ramiro, de uniforme; los ministros de la Gobernación, Marina, Ultramar y Fomento, de uniforme, y un piquete de tropa.

La comitiva pasó por las calles de Toledo, Ciudad Rodrigo, Mayor, plaza de la Armería, plaza de Oriente, calles de Carlos III, Arsenál, Puerta del Sol, Carretas, Atocha, Gerson, plaza Mayor y calle de Toledo.

S. M. la reina, real familia y altos funcionarios del Estado presenciaron la procesión desde los balcones del real alcazar. Los de la carrera estaban engalanados con colgaduras, y desde alguno de aquellos se arrojaron flores al pasar la caja con los sagrados restos.

Mañana a las diez empezarán las rogativas. La entrada, como se ha dicho, será sin paqueta. Probablemente asistirá a la función de la mañana S. M. la reina. Las funciones serán solemnísimas.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

El nuevo Shah

Teheran 4. Muzaffer-ed-Din, príncipe heredero de la corona, ha sido proclamado Shah de Persia.

El nuevo soberano ha confirmado en su puesto al gran visir.

En la Gran Mezquita de Teheran se ha celebrado hoy la ceremonia de la proclamación delante de los demás príncipes y de los ministros.

El cuerpo del último Shah ha sido embalsamado. En breve será conducido a Hoom, donde recibirá sepultura.

No se ha turbado el orden en esta capital.—Fabra.

Un siniestro.

Lisboa 4. Un formidable incendio ha destruido hoy cinco manzanas de casas y la iglesia de San Juan. Afortunadamente solo ha habido que lamentar una desgracia personal.—Fabra.

Las elecciones en Francia.

Paris 4. He aquí los resultados completos y definitivos de las elecciones municipales de París. Ocho republicanos progresistas, 11 conservadores, 20 socialistas, 15 radicales y 26 elecciones nulas por no haber obtenido ninguno de los candidatos los votos que exige la ley.

El nuevo Ayuntamiento de París resulta idéntico al anterior.

Faltan datos completos acerca de las elecciones de los departamentos. En casi todas partes las elecciones se han verificado con orden. En Besieres, algunos electores entraron con garros en los colegios, haciendo pedazos las urnas. En algunas pequeñas poblaciones del departamento del Aude ocurrieron disturbios, siendo invadidos los comicios por las turbas. En varios sitios se llevaron las urnas y en otros las hicieron pedazos. En la mayor parte de las grandes ciudades de Francia, los candidatos no reunieron el número de votos que exige la ley y por tanto será preciso hacer nuevas elecciones.—Fabra.

NACIONALES

Los republicanos de Granada.

Granada 3, 9:45 n. Con objeto de celebrar la unión de los republicanos granadinos, se ha verificado hoy un banquete, al cual han asistido el partido republicano zorrillista e individuos de otras fracciones republicanas.

Hablaron: los Sres. García, González, Sansón, Perales y el presidente del comité zorrillista Sr. Jiménez.

El Sr. Perales, en su discurso, dió cuenta de las bases acordadas por la asamblea de Madrid, sobre la formación de un partido republicano nacional.

Durante el acto reinó gran entusiasmo y se pronunciaron entusiastas brindis a la memoria del Sr. Ruiz Zorrilla y del señor Muro.

Dícese que en breve celebrarán una reunión los republicanos afiliados a las distintas fracciones, en la cual se acordará la nueva organización de los comités de la provincia.

Al banquete de hoy asistieron 50 comensales.—Núñez.

Banquete.

Tarragona 3, 9 n.

Hoy se ha verificado un espléndido banquete con que el señor marqués de Mariano ha obsequiado a sus amigos políticos del distrito, por el cual salió elegido diputado a Cortes.

Al acto han asistido comisiones de once pueblos.

Entre los comensales, que ascendían a 350, figuraban los marqueses de Tamarit y Olivar y varios diputados a Cortes.

El menú fué servido por el café de París. La fiesta se verificó en el parque de Serna, propiedad del señor marqués de Marianao.

Como el acto no tenía carácter político, sino familiar, no se pronunciaron brindis.

En el banquete estaba representada la prensa tarraconense y madrileña.—Arce.

Un banquete político.

Toledo 4, 4:25 t.

Los numerosos amigos políticos con que cuenta en esta capital el senador electo por Teruel, D. Gustavo Morales, le han obsequiado hoy con un banquete en el hotel Castilla, en celebración de su reciente triunfo electoral.

Ha reinado gran entusiasmo, pronunciándose cariñosos brindis, ofreciendo todos los allí reunidos mantener la inquebrantable unión y demostrando al que durante varias legislaturas ha sido representante de la imperial ciudad en el Congreso, su afecto y su adhesión.

El Sr. Morales les reiteró sus ofrecimientos en pro de los intereses de esta provincia, tan afligida por persistentes desgracias.

Al acto han asistido representantes de la prensa local y los corresponsales del Herald y LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mañana regresará a Madrid el Sr. Morales.—Hijas.

DE LA AGENCIA FABRA

Roma 3. Según despachos de Massauh, el general Baldisera llegó ayer a Rbarachit con toda la columna de operaciones.

En su encuentro con las avanzadas enemigas, éstas tuvieron la peor parte.

El mayor Salsa continúa actualmente en Ambaisen, retenido por el ras Mangascha.

Londres 3.

Según despacho de la ciudad del Cabo, la columna Salisbury ha rechazado a los matabeles cerca de Owolo.

Washington 3.

El Senado ha adoptado el bill para el aumento de la escuadra, en el cual, si bien se reducen a dos los nuevos acorazados, en cambio se aumenta a trece el número de torpederos y cazatorpederos.

Paris 3.

Las lluvias han venido a tiempo en Francia para salvar la cosecha de la cebada, que promete ser muy abundante.

La siembra de la remolacha se está llevando a cabo en las mejores condiciones. En muchos mercados de cereales continúa señalándose la tendencia a la baja.

En general se espera en Francia una cosecha de trigo abundante.

Nueva York 3.

La revolución de Nicaragua ha terminado, habiéndose sometido incondicionalmente los rebeldes de Leon.

Viena 4.

Un despacho de Bucharest dice que el

Senado de Rumania ha votado la ley elevando 8 céntimos por grado los derechos sobre el alcohol.

Roma 4.

Las noticias pesimistas que han circulado suponiendo que el Papa se encuentra gravemente enfermo, carecen en absoluto de fundamento. Su Santidad goza de excelente salud.

Londres 4.

Exterior español, 63-12.

Roma 4.

Según noticias de Massauh, cinco batallones italianos comparecieron anoche a Dongonilo, después de la ligera resistencia que opuso el enemigo. Los caudillos Sebath y Agostafari se encuentran a corta distancia de dicha localidad por la parte Este; el Ras Aloula se halla en Bozes. Créese que el Ras Mangascha no ha emprendido aún su movimiento de avance.

Las Palmas 4.

Ayer domingo salió de este puerto para Puerto Rico el vapor correo de la Compañía Trasatlántica Colón.

Aden 4.

Ayer domingo salió de este puerto para Suez el vapor correo de la Compañía Trasatlántica Isla de Panay.

San Petersburgo 4.

Durante las fiestas de la coronación, un general de brigada del ejército ruso estará agregado a la misión extraordinaria española.

Londres 4.

Un despacho de Teheran publicado por el periódico The Times anuncia que Inglaterra, Rusia y Turquía han reconocido al nuevo shah de Persia, que es aguardado en aquella capital para el día 12 del mes corriente.

TELEGRAMAS A «SENTIMIENTOS»

Bilbao 3, 7:30 t.

Los toros lidiados hoy, pertenecientes a la ganadería de D. Vicente Martínez, han resultado regulares.

Caballos muertos, catorce. Villita y el Algabeño han estado bien.—Colt.

Figueras 3, 9:20 n.

La corrida de toros celebrada en la tarde de hoy en este circo taurino, no ha pasado de mediana.

Caballos muertos, diez. Minuto y Fuentes, cumplieron. La presidencia acertada y la entrada un lleno.—El corresponsal.

ZORRILLA

(POR TELEGRAMA)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL.)

Valladolid 3, 4:50 t.

A las tres de la tarde marchaba el cortejo fúnebre por el Campo Grande.

Detrás del féretro iban los Sres. Nuñez de Arce, Gamazo, Muro, Ferrarri, Cano y Arimón; las comisiones de militares, de la Audiencia, del cabildo y del clauso; los representantes de los periódicos madrileños y numerosísimo público, en el cual figuraba lo más distinguido de la sociedad vallisoletana.

Presidió el duelo el representante de su majestad la reina, señor duque de Sotomayor, el cual tenía a su derecha al conde de Molé, y a la izquierda al carcenal Cascajares.

Formaban también parte de la comitiva el ministro de Gracia y Justicia señor conde de Tejada de Valdosa, el obispo de Avila, el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Audiencia.

Las calles del tránsito estaban invadidas por inmenso gentío.

Todos los balcones de las casas situadas en la carrera lucían magníficas colgaduras.

Abriendo paso iba un piquete de guardia civil y detrás un heraldo a caballo, los niños de las escuelas públicas y privadas y dos músicos.

Después de la carroza y de las comisiones iban tres landós y tres carrozas llenas de coronas, y por último larguísima fila de coches particulares. El efecto es grandioso.—José Rowe.

EL SHAH DE PERSIA Y LOS BABIS

Le Temps publica un interesante artículo haciendo la historia de la famosa secta de los babis, hombres fanáticos a cuyo número pertenece el asesino del soberano de Persia.

Los babis, según el citado periódico, constituyen una derivación del malometismo, fundada por el hágib Ahi Mohamed. Era éste a los diecinueve años célebre entre sus compatriotas por su elocuente oratoria y poderosa fuerza de argumentación en materias teológicas.

De carácter verdaderamente oriental, ideó una reforma de la religión de Mahoma y bien pronto se vió rodeado de numerosos discípulos que veían en Ahi el espíritu de los antiguos profetas encarnado en él por la transmigración. Llamáronle el Bab, y quisieron decir la Puerta (de la verdad) y sus sectarios se apellidaron babis.

Los babis parten del monoteísmo mahometano. Dios es para ellos el ser único, eterno e inmutable. La creación, como emanada de la divinidad es necesariamente buena; el mal en los seres y en todas las manifestaciones del universo es mero accidente no orgánico y por tanto remediable.

Las instituciones religiosas y sociales obedecen, por decirlo así, a un ritmo numérico. El año consta de diecinueve meses, los grandes prelados del Estado ideal en el orden y el poder en la vida deben ser también diecinueve.

El Establecimiento debe fundarse sobre una base a la vez teocrática democrática y social en el sentido que puede darse a ésta palabra en Oriente. Los impuestos no serían obligatorios, dando cada ciudadano voluntariamente lo que estimara conveniente.

El babilismo se separa en absoluto de la religión del profeta en lo tocante a la mujer, a la que reconocen personalidad propia, dignidad y una función social, condenando casi por completo la poligamia y el derecho a repudiar en los hombres.

Las mujeres babis pueden desempeñar las funciones sacerdotales, y tan es así, que uno de los más colosales apóstoles de la secta y que hizo numerosas conversiones, fué una mujer, Kuret el Ain de Kaswyn.

El babilismo promete a sus mártires la resurrección por medio de la transmigración del alma.

Cuando Nasr-ed-Dine, el shah asesinado, subió al trono en 1848, los babis fueron objeto de medidas de rigor.

El profeta Mollah Hussein, de Khorasan, renació a numerosos sectarios y se atrincheró en un lugar fortificado del Masand-

an, de donde las tropas imperiales no lograron desalojarle sino después de grandes pérdidas.

Algunos meses después de esto hubo que reprimir un levantamiento de los babis en la provincia de Zendschan.

El Bab en persona fué hecho prisionero y ejecutado en Lauris el año 1849.

Entonces los babis juraron la muerte del shah. Uno de estos fanáticos atentó contra la vida de Nasr-ed-Dine en 1852, pero sin resultado. Recurdiéronse con tal motivo las persecuciones, siendo hechos prisioneros un gran número de sectarios, a los que se atormentó horriblemente y condenádoslos después a muerte.

Muchos babis huyeron entonces de Persia, refugiándose en Turquía y en la India. Mollah-Reza, el asesino del shah, que como hemos dicho, pertenecía a la mencionada secta, había jurado también vengar la muerte del Bab, y con efecto, ha logrado su objeto, pero será terriblemente castigado, porque ha sido preso.

Nasr-ed-Dine, cuarto soberano de la dinastía de los Kadjar, nació en 1831, sucediendo a su padre Mohamed en 1848. Su historia es muy conocida, por haberla publicado en diversas épocas la prensa de Europa con ocasión de sus viajes a nuestro continente, habiendo verificado el último cuando la Exposición de París en 1889.

El heredero del trono, hijo del difunto soberano, se llama Mazer-ed-Dine Valvahl (príncipe heredero), tiene cuarenta y tres años y se hallaba de gobernador en Lauris.

Otro hijo del shah, Lellé, es sultán, tiene cinco años más que su hermano y está excluido del trono por ser hijo de esclava. Gobierno cinco provincias del Sur y reside en Ispahan.

Asegúrase que disputará el trono a su hermano, y hay quien dice lleva grabadas sobre la hoja de su yatagan estas palabras: «Con este sable cortaré la cabeza de mi hermano.»

Se preparan, por tanto, grandes acontecimientos en Persia, sin poder prever el resultado, pues mientras el príncipe heredero es afecto a los rusos, Zelli es partidario de los ingleses.

Hé aquí ahora el telegrama con fecha 2 del actual dirigen desde Teheran, la capital de los persas, a Le Temps, dando detalles de la muerte del Shah:

Teheran 3.

El Shah, acompañado del gran visir y de muchos personajes de su comitiva, había atravesado ya el patio exterior del santuario del Shah Abdul-Azim, dando un billete de Banco a un árabe y dirigiéndoles palabras afectuosas por haberle llevado el agua.

Acababa de atravesar el soberano la primera de las dos puertas que cierran el patio interior, cuando el asesino se aproximó a él con un revólver en la mano, disparándole casi a boca de jarro. El Shah cayó hacia adelante, sobre sus rodillas, pero se incorporó en seguida, volviendo a caer de nuevo.

El asesino, Mollah-Reza, fué preso en el acto.

El Shah, sin conocimiento, fué colocado en un carruaje conduciéndolo a su palacio de Teheran.

Los médicos llegaron poco después, no pudiendo prestarle sus auxilios por haber dejado de existir el soberano.

El certificado de los médicos dice que la muerte del Shah ha sido causada por una bala que penetrando en el pecho por entre la sexta y séptima costilla atravesó el pericardio.

En los primeros momentos se negaron a facilitar noticias en el palacio por creer que la herida no revestía gravedad.

EL LORO DE MACEO

Dice una carta de Londres, fecha 27 de abril:

«El juez del tribunal de Policía de Shoreditch, ha sentenciado hoy mismo una causa en extremo cómica.

Un tal Foulger, camarero de un trasatlántico de los que hacen la carrera al centro de América, demandó a un curial de la Cité por negarse éste a pagarle el precio convenido de 80 chelines por la venta de un loro, procedente de Pinar del Río, y que formaba parte de la impedimenta de Maceo. El curial alegó que la locandía especial del animalito era obscena y escandalosa.

El juez se vió precisado a depurar los hechos, haciendo constar que cada sociedad tiene sus usos y costumbres, y que importaba mucho formar juicio exacto sobre la naturaleza de las palabras inconvenientes atribuidas al pájaro.

«¿Qué dice, en suma, su loro de usted? ¿Qué palabras son esas que usted califica de obscenas?»

A esta pregunta del juez contestó el curial: «Yo no puedo decir nada. El loro no habla más que español. Es un amigo mío, que ha residido en Madrid muchos años, el que me ha hecho la advertencia.

«¿Ha hecho usted citar a ese amigo? No, señor. Se marchó ayer de Londres. En esta situación, el juez creyó que debía comparecer el loro, asistido de un intérprete. Y así fué.

Colocóse el pájaro verde, dentro de su jaula, encima de la mesa del tribunal, y queriendo un intérprete se procedió a la prueba. El loro, interrogado por el intérprete, abrió el pico y empezó su letanía, atropellando palabras y más palabras, clara y sonoramente pronunciadas.

A las primeras de cambio se vió al intérprete ponerse muy colorado, y al poco rato exclamó indignado: «¿Lo que dice este animal es asqueroso! ¿Quieres Dios que no haya en esta sala señora alguna que entienda el español!»

El juez obligó al intérprete a traducir algunos vocablos de los menos salientes, lo que tuvo que hacer el traductor todo ruborizado, para que sancionara la causa en favor del demandado, declarando nula la venta del loro y recomendando a su dueño que le enseñara lo que le había enseñado a decir el negro Maceo.»

Ayer mañana se ha efectuado en el Hospital Internacional, como hoy se llama el Provincial, la solemne ceremonia de administrar la Compañía a los enfermos de aquel benéfico y humanitario asilo.

Asistieron, además de los celosos visitantes Sres. de la Gándara y Rosa, que prepararon la ceremonia, el presidente de la Diputación, Sr. España; el vicepresidente de la misma, Sr. Díez (D. Pedro); el de la comisión provincial, Sr. Agustín, y los diputados Sres. Beltrán, Fernández del Pozo, Miranda Lillo y otros varios diputados.

BATALLÓN DE ASTURIAS.

Para la suscripción patriótica iniciada en Oviedo con el fin de organizar el batallón de voluntarios del principado de Asturias, se admiten donativos en los establecimientos del distrito de Palacio que se mencionan:

D. Alejandro Martínez, Santiago, 7 y 9, café Provincial; D. Andrés García, Cruzada, 1, tienda; D. Antonio Alonso, Rejas, 4, ultramarinos; D. Antonio Menéndez, Milaneses, 6, ultramarinos; D. Celestino Fernández, Mayor, 92, ultramarinos; D. Cristiano García, plaza de los Mostenses, 26, tienda; D. Joaquín Besadas, Leganitos, 47, carnicería, y D. Justo Prieto, Isabel la Católica, 27, ultramarinos.

Cuestiones penitenciarias.

La Revista de las prisiones, periódico profesional que se publica en esta corte, inserta en su último número un interesante artículo que trata de la sequía porque atraviesan los campos y del estado en que los penales se encuentran.

Propone el articulista se destinen los penales a canalizar las cuencas hidrográficas de nuestro suelo, con lo cual se harían obras de grande, constante y duradera utilidad, y no quedarían las cosechas fiadas, por completo, a la clemencia del cielo, ganando así el Estado y los mismos presidiarios.

El Estado, porque no serían estériles los considerables gastos que hace para mantener y vestir a la crecida población penal; los presidiarios, porque saldrían de la ociosidad y corruptora ociosidad en que viven, y no perderían los hábitos al trabajo que tenían antes de ser condenados, pues deberían ser de los 20.000 penados que hoy sufren condena, las dos terceras partes proceden de poblaciones rurales acostumbradas, por tanto, a las faenas del campo, a las que se dedicaban antes de ser delinquentes, y a los que volverán luego de cumplir la pena, sino han de dedicarse al pillaje y continuar la carrera del crimen.

Han llegado a Madrid cinco individuos de los que formaban la llamada «Guerrilla de la muerte», en la última campaña de Melilla.

Liámense Manuel Zepero Martínez, cabo; Modesto Vaquero, Ferrer Estrada, Santiago García y Juan Valcárcel, y su objeto al venir a Madrid no es otro que el de presentarse a S. M. la reina para darle las gracias por el indulto que les concedió, y después a los señores ministro de la Guerra y comandante general del primer cuerpo de ejército, con objeto de ofrecérselas sus servicios para que los destine allí donde crea que pueden ser útiles a la patria.

Partes oficiales dan cuenta de brillantes operaciones en Las Villas. La columna Estruch ha batido un considerable núcleo de insurrectos de más de 1.500 hombres, matándoles 23 e hiridiendo muchos.

La columna tuvo dos muertos y 15 heridos. La columna Molina, que tantas pruebas de actividad y bizarría está dando en la persecución de Lacret y sus compañeros, después de batir a éste en Ceja de Pablo, donde se dice que Lacret y otros dos cabecillas quedaron heridos, ha realizado otro brillante hecho de armas.

Parte de la columna, compuesta del batallón de Cuenca, sorprendió el campamento del cabecilla Ramírez, batiéndolo por completo, matándole siete y haciéndole muchos heridos, y apoderándose de considerable cantidad de pertrechos.

También en jurisdicción de Matanzas, fuerzas del batallón de Saboya han batido a otra partida, que huyó dejando 12 muertos en el campo.

Las noticias de todos estos favorables combates levantan cada día más el entusiasmo en la Habana, donde hay grandes esperanzas de un golpe decisivo que quebrante la insurrección.

B. MARTÍNEZ

Comentarios de la Redacción.

Cuanto ayer dijimos respecto al combate de Cacarcá (ó Cacarcá Júcaro) lo confirmamos hoy con más conocimiento del hecho, adquirido por la parte del telegrama oficial, que se ha publicado, y por las noticias particulares.

El general Bernal, a quien se supuso en un principio responsable de la tardanza en llegar al lugar del combate, fué detenido en su marcha por fuerzas insurrectas, que como es natural, se opusieron a la combinación técnica hecha en la Habana. Operaciones como las de Cuba han de disponerse sobre el terreno, opeña de ser inútiles, cuando no perjudiciales.

El general Inclán se creyó obligado a atacar a los insurrectos él solo, y sin esperanza de obtener un resultado decisivo, porque en Cuba sigue rigiendo la orden de atacar siempre al enemigo, dondequiera y como quiera que se le encuentre. Esto fué muy lógico al principio de la guerra, para dejar fuera de duda la bizarría de tropas bisoñas. Hoy esas tropas son veteranas, han conquistado toda la fuerza moral necesaria, y bien pueden soportar temperamentos de prudencia estratégica, como los que el gran duque de Alba hizo padecer a sus soldados en sus memorables campañas.

En resumen, si las combinaciones extra-técnicas de que tanto se promete la opinión optimista, han de responder a tales esperanzas, creemos indispensables dos cosas primeras, que la dirección suprema de esas operaciones esté más cerca del teatro de ellas; segunda, que el mérito de las operaciones empiece ya a apreciarse más por los resultados positivos que por los sacrificios que impongan a la bravura y abnegación de nuestras tropas.

No somos partidarios de la Convención francesa que condenaba a muerte al más glorioso caudillo al primer revés que sufría; pero tampoco creemos conveniente para el interés nacional una aprobación ciega e incondicional para todo suceso militar, en el que el heroísmo resplandezca, aun a costa del militarismo, que después de todo es el fin último de la guerra. En esto, como en todo, la virtud está en el medio.

Por lo demás, nuestros sentimientos íntimos nos llevan a simpatizar con esos actos de audacia heroica, tan propios del carácter español; y no podemos menos de contemplar con emoción en nuestra mente el cuadro sangriento y glorioso del ataque al reduto insurrecto, batido a 40 metros por una artillería inventada en la tranquilidad del gabinete para disparar cuando menos a distancia veinte veces mayor. Con emoción creciente seguimos la marcha retrógrada de nuestras tropas hasta Bahía Honda, rechazando al enemigo que ataca por los flancos y la retaguardia a tropas que de no ser españolas habrían agotado sus fuerzas en el ataque del campo enemigo.

Nuestros plácemes cordiales al general Inclán, al comandante Navarro y a todos los heroicos soldados que les secundaron en tan gloriosa jornada.

Efemérides de la guerra.

4 de mayo de 1895.

El general Campos llega a Manzanillo. Se levanta una partida en Cienfuegos, 150 hombres.

Sin telegrama oficial de operaciones. Bolsa: interior, 70:10; anterior, 69:90.

CUBA

El comandante D. Modesto Navarro, que al frente de tropas del batallón de San Fernando protegió el regreso a Bahía Honda de la columna Suarez Inclán, después del combate de Cacarcá, es uno de nuestros oficiales más ilustrados. Sus obras didácticas son estudiadas con afán por todos los militares españoles, y últimamente desempeñaba brillantemente una cátedra en la Escuela superior de Guerra. Ahora que han puesto de relieve las circunstancias la serenidad del comandante Navarro en uno de los trances más difíciles de la guerra, su bravura y habilidad práctica, bien puede decirse es una notable figura del ejército español, y que está saludada con aplauso su elevación en la carrera.

Ayer mañana se ha efectuado

FUNDACIÓN SOTÉS

ESCUELA-ASILO

Los testamentarios de D. Valentín Sotés y San Martín, fallecido en 23 de enero de 1894 dejando a los pobres por sus herederos universales, se creen en el caso de dar pública cuenta de la inversión que han dado a los bienes.

En el testamento se indican a los albaceas varios medios para la distribución de los bienes entre los pobres, siendo uno de ellos la fundación de un establecimiento especial consagrado a llenar alguno de los fines benéficos que indica si hubiese bienes bastantes para ello.

Después de maduro examen y de haber consultado con personas competentes sobre la mejor manera de emplear el caudaloso caudal dejado por el testador en favor de los desheredados, han resuelto los albaceas crear una fundación que perpetúe la grata memoria de aquél y produzca permanentes beneficios a los pobres.

Entre distribuir los bienes para atender necesidades del momento, no siempre fáciles de conocer, y hacer algo que con carácter estable atienda en primer término a dar medios para ponerse en condiciones para luchar por la vida, han optado decididamente por esto último.

Como punto de partida para el desarrollo de su pensamiento tomaron la institución de la crèche, donde las madres que van a trabajar dejan a sus hijos por la mañana y los recogen por la noche, siendo durante el día cuidados y alimentados esmeradamente. La necesidad de acudir en ayuda de los obreros pobres no cesa con la lactancia, sino que llega hasta la edad de enviarlos a la escuela, y este es precisamente el vacío que quieren llenar los albaceas de D. Valentín Sotés, el fundar un establecimiento benéfico en el que los hijos de los pobres trabajadores, en vez de quedar abandonados en la calle o encerrados en el patio ó en el cuarto, puedan ser entregados por sus padres a la hora de irse al trabajo por la mañana, y recogidos por la noche, recibiendo durante el día alimentación, educación ó instrucción adecuadas a su edad. Claro es que no pretenden recoger todos los que en Madrid están en su caso, pues para ello necesitarían sumas mucho más cuantiosas; bastan con que señalen el camino que otros podrán seguir.

Comenzaron la obra adquiriendo un hotel con jardín en la calle del Príncipe de Vergara, núm. 28, esquina a la de Lis-

ta, de excelentes condiciones higiénicas, donde ha de instalarse por ahora la escuela-asilo. Otorgaron escritura pública ante el notario de esta corte D. Joaquín Costa, en la cual, a la vez que hacen la partición general de los bienes relictos al fallecimiento de D. Valentín Sotés y San Martín, establecen las bases por las que se regirá la fundación que lleva su nombre, y que en sustancia son las siguientes:

1.ª Creación de una escuela-asilo gratuita en la que durante el día reciban alimentación, educación ó instrucción niños pobres de ambos sexos, cuyos padres tengan que abandonarlos por asistir al trabajo.

2.ª Para su sostenimiento se dedican todos los bienes que dejó el testador al fallecer, después de pagados los legados y cubiertos los gastos de testamentaria.

3.ª La fundación será regida por un patronato compuesto de cinco personas, los cuatro testamentarios y D. Manuel B. Cosío, director del Museo Pedagógico. Este patronato nombrará dos suplentes que entrarán a sustituir a los patronos que fallezcan, de modo que haya siempre cinco patronos titulares y dos suplentes.

4.ª Todo el capital de la fundación será invertido en lánimas intransferibles de la Deuda ó en acciones inalienables del Banco de España.

5.ª El cargo de patrono será gratuito, sin que pueda recibir remuneración por concepto alguno.

6.ª Anualmente se publicará en los periódicos un resumen de las cuentas de la fundación y un extracto de la memoria que redacte el Patronato sobre los trabajos realizados.

El Patronato ha entrado inmediatamente en funciones, ha formulado el reglamento interior de la Escuela-Asilo, la cual se abrirá en el presente mes de mayo, a cuyo efecto, desde el día 4, se recibirán en la secretaría, Príncipe de Vergara, 28, hotel, las solicitudes de ingreso, de once a tres de la tarde, todos los días laborables.

Nota de los bienes de D. Valentín Sotés:

Table with 2 columns: Description of assets and their value in pesetas.

Este capital lo componen: el hotel comprado, las reformas ejecutadas en el mismo, el mobiliario y títulos de la Deuda pública que producen 24.000 pesetas anuales, que es la renta con que cuenta para su sostenimiento la Escuela-Asilo.

Madrid, 1.º de mayo de 1896.—Los testamentarios: Joaquín Martínez Canete.—Vicente Monco.—Juan Pérez.—Constantino Rodríguez.

Real Academia de Jurisprudencia. Una numerosa comisión de la Real Academia de Jurisprudencia, donde se hallaba representada la junta de gobierno y los distintos elementos de la casa, estuvo ayer a ofrecer al Sr. D. Alejandro Pidal la reelección de presidente de aquella corporación.

Trató el Sr. Pidal de conseguir por elevados motivos de delicadeza y razones personales de modestia, que se prescindiera de su nombre cuando ya había alcanzado con singular satisfacción una honra que estimaba de las mayores. Pero ante el deseo de la Academia y la insistencia de los comisionados, contestó a los mismos que honora como el que le proponían nunca se rechazaría, sobre todo cuando en dicha casa se le habían demostrado constantes y carinosas pruebas de afecto y consideración, que jamás agradecería bastante, estando siempre dispuesto al servicio é interés de la Academia, respondiendo gustoso cuando la misma le llame.

Es pues segura la reelección del señor Pidal.

HAN FALLECIDO: En Granada D. Domingo Castañón Mas En Córdoba D.ª Concepción García González. En Cádiz D. José Jiménez y Sibón. En Tortosa D.ª Ana Forts. En Bilbao D.ª Josefa de Zalvidea y Lacabro. En Cartagena D. Manuel Casado Peñaflor. En Santander D. Domingo Mendieta y Arriola. En Barcelona D.ª Josefa Riera Rius de Casals.

En el valle de Ginzó de Limia ha llovido copiosamente con gran contento de los labradores gallegos.

Las noticias de provincias anuncian que la recaudación del cuarto trimestre se esta verificando con toda normalidad.

Algunos maestros desean que, habiendo sido declarado desierto por la Academia de San Fernando el concurso a la estatua de Moyano, se anuncie nuevamente para que puedan los escultores presentar sus bocetos.

Hoy a las once de la mañana tomó posesión de la mitra, por poder, el obispo de Orense. El dean, Sr. Troncoso, representó al prelado.

La hija del inolvidable poeta satírico, señor Martínez Villergas, que ejercía el cargo de directora de la Escuela Normal de Maestras de Orense, falleció ayer tarde en aquella ciudad.

Su familia, que reside en Zamora y en Pontevedra, salió para dicho punto.

UNA CLASE. Ha empezado ya la clase al aire libre en el Circolo de Bellas Artes, y por un módico precio pueden ir a estudiar cuantos aficionados lo deseen.

La primera figura que se ha puesto es preciosa. Representa un vendedor de flores con el borriquillo, muy bien colocado de luces y líneas, y aunque es el mismo asunto de que tantos vaciados se han visto por las calles en manos de los tuti barato, en nada se asemeja a ellos.

Cuando nació la idea de dicha clase, todos nuestros jóvenes artistas se mostraron entusiasmados con tan oportuna iniciativa, pues difícilmente, por el precio de tres pesetas al mes conseguirían un modelo tres horas diarias. En seguida se formó una lista por todos cuantos deseaban asistir a dicha clase, y en poco tiempo alcanzó un gran número de firmas; pero ha llegado el momento de matricularse, y de cuarenta y tantos que pensaban en un principio no faltar ni un día, solo han cumplido su propósito diez ó doce.

En otro país sería de extrañar esta inconstancia en sus primitivas decisiones, que a nadie más que a los ellos interesa; pero en éste no, pues sobradamente sabemos que todas las ideas son en principio con gran entusiasmo acogidas, pero llega el momento de empezar, y siempre decimos: mañana sin falta.

Última grande es que no prevealeza y tome incremento esta tan plausible y provechosa iniciativa, pues en ella no pueden existir los compadrazgos ni influencias que hoy día son lo más temible en concursos y

posiciones, donde, más que el talento, se premian las buenas relaciones, y en esta clase sucede que, como todos tienen igual derecho, pueden escoger el sitio que más les guste y empezar a la hora que más convenientemente crean.

Y falta hace a nuestra juventud artística el estudio para que no veamos lo de la anterior Exposición Nacional celebrada en esta corte en la que, si había algunos cuadros muy notables, se encontraban doble número no bien interpretados (por no parecer bien decir malos) y hemos de estar igualmente dispuestos a las diversiones que al trabajo, pues la tarde del festival de dicho Circolo creo que no faltó ni uno de nuestros jóvenes artistas.

JUANES.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 4.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 1.º, DEL 4.º. Lists various public funds and their values.

Telegramas casa Propper y C.ª. París 4, 3'30 t.

Cierre oficial: Renta, 69.87. Renta francesa, 102.95. Italiano, 84.70. Turco, 21.10. Portugués, 26.87. Río Tinto, 52.00. Nortes, 103.00. Alicante, 173.00.

Barcelona 4, 4 t. Interior, 62.97. Exterior, 74.80. Amortizable, 75.75. Cubas 1886, 88.87.

Idem 1890, 75.00. Nortes, 00.00.

EN EL CORRO. Interior, fin corriente, 62.95.

CHARADA. Primera es una letra; la segunda es pronombre y otra letra; la tercera es planta ó letra; hay en cuarta tres letras, y no es letra; en el todo hay tres veces una letra y es vocal esa letra, faltando de vocales una letra. Recibe Todo al mes más de una letra, y es muchacha que no entiende de letra. C.

Solución a la anterior: JESUSA.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 5. COMEDIA.—8 1/2.—F. 31 de ab.—Un ordenanza oficial por mezzora.—Lo scloper del fabbrí (monólogo).—La signora Camillo degli Stupini.

LAZARILLO.—8 3/4.—Tortilla al rom.—La gran via.—De vuelta del Vivero.—El galtero. APOLO.—8 1/2.—Los puritanos.—El coche correo.—Novillos en Polvoranca ó las hijas de Páco Tercero.—La jianilla.

LARA.—9.—Sérite 13.—T. 4.º impar.—El bigote rubio.—La herencia del abuelo y un joven fregolizado.—Pedro Jiménez.—(Segundo acto de la misma).

MODERNO.—8 3/4.—Los puritanos.—El duque de Africana.—El cabo primero.—Chateaux Margaux. RONDA.—8 3/4.—Madrid Cómico.—Los conquistadores.—Academia de hipocritismo.—Loreto Fregoli y Todo está muy malo.

TEATRO Y CIRCO DE PARÍS.—9.—Compañía ecuestre, acrobática, gimnástica y cómica de Mr. Hugo Herzog.—(Quinta soirée fashionable.)—Debut de la notable troupe de acrobatas Heros, compuesta de artistas de ambos sexos.—Los aplaudidos japoneses Sadakich y Ando, en sus trabajos de gran fama.—Los barristas Popescu.—Caballos amestrados por Mr. Herzog y otros números por los principales artistas de la compañía.

Entrada general 30 céntimos. CIRCO DE CAJÓN.—No hay función. TEATRO DE LA INFANCIA (Guñoll) Plaza de la Lealtad, 1, (Prado).—Bonitas funciones desde las cinco de la tarde. Palcos y pta. Preferencias 15 cént. y general 10 cént. PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras).—Exposición zoológica todos los días, de nueve a doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer. Entrada, 30 céntimos. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Todos los días, por mañana y tarde, grandes sesiones de patines, Academia Velocipedica, Tio Vivo, columpios y otros recreos.—Los jueves y domingos por la tarde tocará la banda del Hospicio. SALON HUMBER.—(Carrera de San Jerónimo, 33).—Academia ciclista. Lecciones de nueve de la mañana a las once de la noche. Espectáculos velocipedicos.—Tiro de salón, etc., etc.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 5 DE MAYO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 5

Santos del 5 de mayo.—La Conversión de San Agustín; San Pio V, papa; Santos Máximo, Eulogio, Hilario, Nectas, Teodoro, sacerdote, y Gerónimo, obispo, y los Santos mártires Ireneo, Peregrino, Irene y Angel.

CULTOS PARA EL DIA 5

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas del Voto Oroyzo, y se hace función a San Agustín en celebridad de su conversión, predicando un padre de su orden; por la tarde completas y procesion.

En San Pascual, Eclavias y Reparadoras, jubileo por el voto.

En San Antonio de los Alemanes misa y manifestación a las diez.

En la Catedral empiezan las solemnes funciones de rogativa a San Isidro; a las diez y media misa solemne de pontifical, y a las cinco y media rosario, sermón que dirá P. Manuel Fuenfaja, procurador de los dominicos; letanía de los Santos y el Santo Dios; la comunión general será todos los días a las seis y media.

En Monserrat sigue el solemne novenario de Ntra. Señora de los Desamparados, predicando por la mañana don Julián Rodríguez, y por la tarde el padre Salvador.

En las monjas de la Encarnación y en las de Santa Isabel misa cantada a San Agustín.

Ejercicios de las Flores de María.

En San Ildefonso el señor Dodo.

En las Carboneras, id. el señor Juan.

En San Ginés, por la tarde, y predicará el Sr. López Anaya.

En San Andrés de los Flamencos, el señor Díaz Guizurzo.

En Jesús Nazareno, por la tarde, a Nuestra Señora de la Divina Providencia, un padre capuchino.

En Espirito Santo el padre Eloy, agustino.

En Santa María, San Andrés, Cañizares, en la iglesia de la galera y otros templos, un sermón.

En el Carmen, después de la primera misa.

La misa y oficio son de la Conversión de San Agustín.

Asilo de la Noche. En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acelereros, núm. 18, (Cuatro Caminos) en la noche del 2 de mayo se ha dado hospitalidad y sopa a 48 hombres, 18 mujeres y 2 niños.—Total 68.

REUNIONES

La Sociedad Española de Higiene celebrará sesión pública el martes 5, a las nueve de la noche, en su local, calle de la Montera, 22, bajo.

El Sr. Valera continuará disertando acerca de la mortalidad ocurrida en Madrid durante el año 1895, con especialidad en la infancia.

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32

CASA FUNDADA EN 1863. Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas. Esta caja de préstamos, por sobrarle capital y tener buenos tasadores, es la que más dá y menos intereses lleva: vende los lotes en pública subasta, ante notario (vencido el año) y devuelve los restos.

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

DEUDA PUBLICA. Pago y entrega de valores. Días 4 al 8. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 1892, expedidos en equivalencia de los de 1889 y 1888, presentados al cargo con carpetas números 1 al 8.909.

Día 5. Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 34 millones de semestre 1.º de enero último y anteriores; de 55 y 20 millones de los vencimientos de agosto de 1895, y abril de 1896, facturas presentadas y corrientes.

Día 6. Pago de intereses de inscripciones del 3 por 100 del semestre de 1.º de julio de 1888 y anteriores; facturas presentadas y corrientes.

Día 7. Pago de intereses de todas las deudas del semestre de 1.º de julio de 1888 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras ó inscripciones); atrasos de 1.º de julio de 1874 y anteriores, y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos facturas presentadas y corrientes.

CASAS DE SOCORRO

El día 3 se asistieron en esta capital 170 acclimatados, 40 zavales, 107 levas y 14 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El día 3 se ha dado sepultura: En Nuestra Sra. de la Alameda, 46. En San Lorenzo, 1. En San Isidro, 0. En Santa María, 0. Total, 47.

VACUNACION MUNICIPAL

El Dr. Balaguer vacunará el día 5 a los pobres en la casa de socorro del distrito de la Cruz, directamente en la casa de socorro del distrito del Hospicio.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Calle de San Andrés, 20.

PARA HOMBRES. El aparato galvanico eléctrico Excmo cura con éxito seguro la impotencia y debilidad nerviosa, consecuencia de excesos ó edad. Resultado asombroso. Recomendado por eminentes médicos. Uso cómodo, económico y discreto. Aparato pequeño, 60 pesetas. Proyecto gratis por Sr. Romero, depositario general, Magdalena, 10, Madrid.

SE VENDE. Vitrina 250 ptas. mesa tresplazos y dorada 150 ptas. mesa comedor redonda caoba 75 ptas. Silla n.º 10 ref. 10 ptas. Hortaleza, 71, principal izq.º de 9 a 12 y 3 a 6.

LA ANEMIA ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JOVENES

por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras, fatiga, respiración difícil, debilidad muscular, pesadez en las piernas, dolores de cabeza, palpitaciones del corazón, falta de apetito, etc. Pueden ser evitadas ó aliviadas: usar sombrero, protección al sol, y al baño, y desear satisfacer gustos tan raras como el de morder hierbas, etc., etc. De todas las enfermedades que afligen a la humanidad, ninguna es tan fácil de curar como esta, siempre que se usen los Píldoras Ferruginas Hocheil, compuestas de hierro, hemoglobina y manganeso, que se venden en todas las farmacias a 4 pesetas la caja. Único depositario en España, M. García, Castellana, 1. Madrid.

DR. GARRIDO. Primer tratamiento para las enfermedades del estómago.

6. LUNA, 6.

EL EXCMO. SENOR DON JOAQUÍN JOSÉ DE OSMA Y RAMÍREZ DE ARELLANO

MARQUÉS DE LA PUENTE Y DE LA PUENTE Y SOTOMAYOR. GRANDE DE ESPAÑA, GRAN CRUZ DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN DE CARLOS III, DE LA REINA ISABEL LA CATÓLICA, DE LA DEL CRISTO DE PORTUGAL, GRAN OFICIAL DE LA DE LEOPOLDO DE BÉLGICA, ETC., ETC., ETC.

FALLECIÓ EL 5 DE FEBRERO ÚLTIMO

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Su viuda la Excmo. Sra. Marquesa de la Puente; sus hijas las excelentísimas señoras condesa de Casa Valencia y doña Joaquina de Osma de Cánovas del Castillo; sus hijos políticos los Excmos. Sres. Conde de Casa Valencia y D. Antonio Cánovas del Castillo; sus nietos el Excmo. Sr. Duque de Arión, D. Emilio, D. Juan, D. Alvaro, D.ª María Teresa y doña Consuelo Alcalá Galiano y Osma; sus hermanos, sobrinos y demás parientes

Suplican a los amigos del finado se sirvan encomendar su alma a Dios.

Todas las misas que el día 5 se celebren en las parroquias de Santa Bárbara y San Jerónimo el Real, y en la iglesia de San Andrés de los Flamencos, se aplicarán por el alma de dicho Excmo. Señor (Q. E. P. D.).

El Excmo. Sr. Nuncio de S. S.; los Excmos. Sres. Cardenales arzobispos de Toledo y Valencia y los Excmos. Sres. Arzobispo de Granada, arzobispo-obispo de Madrid-Alcalá y obispos de Córdoba, Salamanca y León, se han dignado conceder, respectivamente, cien, ochenta y cuarenta días de indulgencia por cada misa que se oiga, sagrada comunión que se aplique ó parte del rosario que se rece por el alma del finado.

EL SEÑOR DON JUAN FRANCISCO DE ASTIZ Y BÀRCENA

DOCTOR EN DERECHO. HA FALLECIDO EL 4 DE MAYO DE 1896, A LA UNA Y MEDIA DE LA MADRUGADA DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su madre, hermanos, hermanos políticos, tío, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor y asistir a la conducción del cadáver el día 5 del corriente, a las nueve de su mañana, desde la casa mortuoria, Arenal, 26, al cementerio de la sacramental de San Justo y Pastor, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.

JARABE DE ESTIGMAS DE MAIZ Y BORO-CITRATO DE LITINA DE RAMÓN A. GOPEL

Contra la gota, cálculos uricos del riñón y vejiga y catarro de ésta. Frasco, 5 pesetas. Barquillo, 1, farmacia, Madrid.

INTERESANTE, HERPÉTICOS!

Se curará vuestra enfermedad si usáis la Esencia antilimpia de Agatonis y Bousdée. Ni un solo caso resistió a esta maravillosa medicina, motivo que la hace ser la más económica de todas. Cura también la sífilis, venéreo, reuma y todos los vicios é impurezas de la sangre.—Precio, 15 pesetas en todas las buenas farmacias del mundo.—Desconocer de las imitaciones.—Por mayor, D. M. García, Madrid.

GREMIO DE ARQUITECTOS

Los socios del reparto de la contribución correspondiente al próximo mes de mayo quedan expresamente en el local de la Sociedad Central de Arquitectos, Barquillo, 11 desde el día 4 al 8 inclusive, de 5 a 7 de la tarde, celebrándose el juicio de agravios este último día, a las siete.

INDUSTRIA

Se cede ó traspasa una fábrica de jabón fino y ordinario con todos sus enseres, en sitio céntrico. Darán razón, perfumera Forts, Puerta del Sol, 2, Madrid.

25 duros ahora en traje y cobrado. Sant.ª Suiza, Alcalá, 40.

ALMONEDA SALON, GABINETE, despacho, comedor, alcoba y espejos. Almoneda, 12, pral.

BICICLETA. Se compra una neumática de buen uso. Escribir a José Gómez, Pozas, 13, etc. 4.ª izqda, con precios y los accesorios que tenga.

VIDA DE SAN ISIDRO LABRADOR, patrón de la corte y villa de Madrid, por el ilmo. Sr. Dr. Melé de la Gorda, adornada con láminas, grabados y acuñadas. La mejor vida que se ha escrito de Santo y la más económica. Se vende a una peseta en la Librería Religiosa de don E. Hernández, calle de la Paz, número 6, Madrid.

FRÉNTAMOS. Casa reservada. Alta tasación por alhajas, ropas y papeletas del Monte de Piedad.—Cruz, 10.

HABITACIONES CLASES PASIVAS. Poderes, cobros, Gestión de expedientes. Agencia Almoneda, Caballero de Grcias, 15, 2.ª Madrid, 8 a 10 m. y 3 a 5 t.

MADAME NOTTIN. PRINCIPE, 22, PRAL. Gran surtido en sombreros para señora.

ACEITES DE OLIVA CLARIFICADOS, legítimos de Niza, Valencia, Marsella y Andalucía. Se garantiza el peso. Veremos, 2.

Almoneda. Muebles por almoneda, Bola 11, pl.

IMPOTENCIA. Especialidad y esterilidad. La curan las célebres píldoras tónico-genitales del Dr. Hierro.—Carretas, 39, Madrid. Farmacias, a 20 reales cada.

GUANTE. S. media negra Ronda, abanico ideal. Hecho.—ESPARTEROS, 4.

ALMONEDA: TODA LA CASA. Almoneda, Plaza Angel, 19, pl.

AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres. Suplica, 23, escuela de Negritas, 2.ª.